

（第 142 期）

主办单位：东华理工大学 离退休党总支、工作处 主编：曹捷生
关心下一代工作委员会 副主编：刘铁刚 编辑：张和西 2017 年 4 月 25 日

【工作动态】 离退休党总支召开基层党组织换届选举工作动员会

4 月 26 日，离退休党总支召开基层党组织换届选举工作动员会，总支委员、各支部书记及支委 20 余人出席会议。

动员会上，总支书记曹捷生通报了近期学校工作中的一些主要工作，传达了学校召开基层党组织换届选举工作部署会精神，按照《东华理工大学基层党组织换届选举工作实施方案》，对做好总支、各支部换届选举工作进行了动员和布置。

在动员讲话中，曹捷生组织学习了《退休后我当了 15 年党支部书记》文章，强调了加强离退休党支部建设的重要性。曹捷生指出，离退休党支部是党的基层组织的重要组成部分，是党领导老干部队伍的关键，是老同志发挥作用的纽带，是做好离退休工作的好帮手。曹捷生要求，各支部一定要提高认识，高度重视，做好宣传发动工作，按照校党委副书记刘紫春提出的“站位要高、举措要实、实效要好”三点要求做好换届选举工作。

与会老同志围绕支部设置、党员分布、换届程序、支委增选等议题广泛发表意见，针对离退休支部工作的特殊性，提出了许多合理化建议。大家纷纷表示，一定按求圆满完成换届选举工作任务，为离退休党建工作做出贡献！

景德镇陶瓷大学离退休工作处来校走访调研

3 月 31 日，景德镇陶瓷大学离退休工作处总支书记刘云、处长颜惠崇及原景德镇陶瓷学院副院长袁胜根一行 9 人来到我校抚州校区，就老同志进入社保后相关问题

进行调研。离退休工作处处长曹捷生热情接待了来访客人，就调研问题进行了广泛交流。老同志代表郭九训、张燮、汪晓琴及相关人员参加了交流。

座谈中，曹捷生介绍了我校离退休工作基本情况，对调研所列问题进行了回复，对高校离退休工作存在的共性、个性问题进行了意见交换。刘云感谢我校的热情接待，介绍了陶大离退休工作基本情况和此次调研的主要目的，希望通过走访兄弟高校，获得更多的共识。颜惠崇介绍了陶大离退休教工进入社保后存在的一些情况，提出一些感兴趣的问题与我校人员交流。

双方还围绕落实省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》文件精神，就离退休支部建设、老年活动场所建设、老同志活动开展、经费保障、医保工作等议题进行深入交流。双方希望进一步加强今后的工作交流与沟通，相互借鉴，共同促进，把高校离退休工作做得更好。

【老年生活】 老同志杨建为师范学院学生举办粉笔字专题讲座

4 月 13 日，应抚州师范学院的邀请，校关工委成员杨建老师在阶十三教室为 200 余名师范学院学生开设“关于写粉笔字”专题讲座。

在讲到写好粉笔字的意义时，杨建强调了写好粉笔字是师范生必须具备的技能和素质，是将来成为优秀教师的基础和必备条件，希望同学们提高认识，加强练习。在讲述如何写好粉笔字时，杨老师根据汉字结构、特点，对选笔、执笔、运笔等一一进行了讲解、演示。在讲述板书练习和粉笔书法实践时，杨老师结合个人人生、工作经历，穿插诗词歌赋，一边叙述、吟诵，一边书写、演示，呈现给同学们的既是一幅幅粉笔书法的画卷，又是一场诗词歌赋大汇，让人美不胜收，博得同学们一阵阵热烈的掌声。

讲座结束后，杨建给现场同学赠送了自己出版的《粉笔书法》，鼓励同学们坚持日常练习，写好粉笔字。

【简讯】◆4 月 17 日—21 日，为抚州、南昌两校区离退休教职工健康体检时间，为确保了安全，离退休工作处精心组织，抚州校区还安排车辆接送年老、体弱及行动不便老同志，圆满完成任务，近 500 人参加了今年的健康体检。

◆4 月 18 日，抚州校区管委会常务副主任兼党政工作部部长茶金学一行 3 人亲临老年活动中心，在离退休工作人员陪同下，察看了阅览室、棋牌室、乒乓球室、卡拉 OK 室、离休支部活动室等，亲切看望在此活动的老同志。